

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ 1995 г.

70

(5793)

Цена договорная

17 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Состоялось селекторное совещание

В прошедший вторник в Новошапталовском узле связи собрались главы и специалисты районной, городской, сельских администраций, руководители сельхозпредприятий и организаций для участия во всероссийском селекторном совещании по вопросу подготовки к проведению 17 декабря выборов депутатов Госдумы Российской Федерации. В нем приняли участие также руководители субъектов РФ, представители федеральных министерств и ведомств, правительства и городской Думы Москвы. Открыл совещание председатель Центризбиркома Н. Рыбов, который отметил, что уже разработано и разослано на места более полутора десятков методических и инструкционных материалов, а те, что еще получат избирко-

мы, пока в стадии разработки, в т. ч. о порядке использования средств массовой информации в избирательной кампании. Что касается формирования избирательных комиссий, то они в большинстве регионов уже есть, две трети членов из них имеют юридическое образование. Однако по 30 округам комиссии еще нет, а времени до 15 сентября совсем осталось мало. Председатель Центризбиркома сказал, что на выборы кампанию будет выделено 280 миллиардов рублей, из которых 180 пойдут на обеспечение деятельности участковых комиссий. Отмечалась также необходимость тесного взаимодействия по созданию необходимых условий для работы избиркомов, особое внимание должно быть уделено транспорту, свя-

зи, подготовке помещений. Были даны необходимые разъяснения по организации сбора подписей под федеральными списками избирательных блоков, каждый должен собрать их не менее 250 тысяч, но не более 7 процентов в одном округе Федерации. Отмечалось также, что подписные листы в поддержку кандидатов и депутаты по одномандатным округам и федеральным спискам должны быть представлены соответственно в окружные комиссии и Центризбирком не позднее 22 октября этого года. Совещание дало ответ на такие вопросы, как использование выделяемых из федерального бюджета финансов, права кандидатов и депутаты, организация предвыборной агитации и т. д.

Выступивший на совещании руководитель администрации президента РФ С. Филатов отметил, что от итогов предстоящих выборов зависит многое: будущее реформа, спокойствие и стабильность в России, словом, все то, чего нам сегодня так не хватает. Призвал внимательно относиться к нуждам избирателей, сообщил, что будет опубликован номер телефона, которым смогут пользоваться бесплатно все, у кого возникнут вопросы по ходу избирательной кампании. С. Филатов акцентировал внимание на привлечение к участию в выборах как можно большего числа избирателей — 25 процентов, считает он, покалатель очень низкий и не может в полной мере отразить отношение избирателей к выбору России. **Н. КИРЬЯНОВ.**

Помогите школе

Накануне нового учебного года в станице Зольской случилась беда — сгорело помещение начальной школы. Погибли все наглядные пособия, учебники.

Отдел образования районной администрации просит предприятия, организации, частных лиц оказать посильную помощь для восстановления Зольской начальной школы.

Просьба делать перечисления: Кировское ОСБ 5231, РКЦ г. Георгиевск МФО 231084 к/с 600164331 р/с РОО 000609001.

В хозяйствах района

Как дальше жить?

У дверей в кабинет председателя СХП «Нива» небольшая очередь. Каждый со своими проблемами. Мои закончилась в получении интервью у руководителя большого предприятия после главной страды года — уборки зерновых. На полях хозяйства еще вовсю кипит работа, это и заготовка кормов, и уборка опенных культур, и подготовка почвы и осеннему севу и т. д.

Мой первый вопрос к А. Н. Панасенко звучал так:

— Расскажите, Анатолий Иванович, об итогах уборки зерновых, ее особенностях, трудностях?

— Мы только что пересчитали полученный результат по зерновым. Н... прослезился. На круг получили по 32 центнера с гектара, пшеница дала — 38. Все бы ничего, да вот беда — пшеница в этом году низкого качества.

Пшеница третьего класса — 2,5 тыс. тонн. Это мизер. И тот ушел в счет долгов за дизтопливо, бензин, услуги авиации.

— Раньше, помнится, хозяйство гордилось своими урожаями. Хлеб был богатым и высококачественным. Куда все это делось?

— Да, было время. Теперь у нас вообще нет пшеницы I и II класса, нечем делать такой урожай. Удобрения стоят огромные деньги. Пестициды тоже «кусаются». Завелась у нас клоп-черепашка. Надо срочно его уничтожить, протравить поля. Поможет только авиация. А куда без денег сунешься? Ничего ведь это дорогое удовольствие. Пока вели переговоры с авиаторами, ушли оптимальные сроки. И результат не замедлил сказаться, некоторые поля пострадали. Кого теперь заболит такая «мелочь», как урожай? Все в погоне за чистотой.

— Сделаем нехитрый подсчет: пшеница третьего класса

«ушла» в счет долгов, первого и второго нет. Что же осталось?

— Всего лишь четвертого класса второй группы. Есть такая разновидность пшеницы. Клейковина у нее низкая, но что делать — другой нет. И той всего лишь 2 тыс. тонн. Есть еще фуражная — 3200 тыс. тонн.

— Значит ли это, что знаменитый колхозный хлеб будет более низкого качества?

— Да, и ничего с этим не поделаешь. Уже начали выпекать хлеб из муки нового Урожай. Заведующий пекарней Е. Г. Казименко ухитряется, правда, дергать марку, смешивает муку прошлого года с нынешней, молдует что-то, пока наши буханки не теряют вкуса и вида.

— Анатолий Иванович, как с поставкой зерна в региональный фонд?

— По плану мы должны были сдать 500 тонн пшеницы. Отгрузили — 300. Пошла она у нас ценной, т. е. третьего класса и нам сшили количество сдаваемого зерна.

И вот часто думаю о таком факте. Раньше наше хозяйство получало неплохой урожай и пшеница была до 80 процентов сильных и ценных сортов. Даже в прошлом году не стоял так остро вопрос с качеством зерна. В этом — творится непонятное. Что же будет дальше? Не получится ли так, что на будущий год получим лишь один фураж? Это что, запланированная акция на подавление сельскохозяйственных предприятий? Вы посмотрите, что делается: удобрения, агрохимикаты, сельхозтехника стоят невероятных денег. Мы просто не в состоянии это приобретать. Ищем в кредит. До чего доживем? До полного обнищания. Государство нам должно выдать дотации 300 млн. рублей. А где они? Известно: получим ли деньги вообще.

— Да, положение незавидное. Наверное, и с нормами трудно? Как заявку проводить думаете?

— И здесь проблема. Уходит сrons заготовки силоса. Да и сама масса в этом году неадекватна. При потребности 15 тыс. тонн, наберем 11. Получается, одна ферма из пяти останется без кормов. Это условно, конечно. Мы будем распределять всем поровну, как-то выводить из положения. Причина? Все те же погодные условия и техника. Она давно устарела и морально, и физически. Запчасти стоят дорого, да и некачественные они в своем большинстве. Ими торгуют все, кому не лень. Кто знает, откуда берутся. Все — ширпотреб. Если раньше на заводах существовал какой-то порядок, были ОТК, госприемка. Сейчас ничего нет. И мы вынуждены покупать едва ли не брак, да еще и тридорога. Несколько лет назад была надежда на нашу «Сельхозтехнику», теперь и там коммерческие цены.

— В связи с этим пострадает и животноводство?

— Да, но я уже говорил, что мы будем искать выход. Сейчас ферма пересматриваем фермы. Не обойтись без вынужденного сокращения поголовья скота. Если говорить об овцеводстве — и здесь проблемы. На сегодняшний день осталось всего две отары. Шерсть нынче дешевая и нет никакой выгоды держать овец. В этом году, правда, выручили 30 млн. рублей, но они тут же ушли в счет долгов. Да и разве это деньги? Не только у нас сокращается поголовье овец — везде. Если раньше в крае было более пяти миллионов голов, то сейчас едва ли насчитывается один.

— Посевная кампания будет, по всей видимости, не из легких?

— Можно так сказать. Погодные условия, как видите, не

способствуют. Суть стоит. Если говорить о подготовке почвы и севу, то здесь уйма проблем. Вот такая и пример, нечем делать поверхностную обработку почвы, все борона выехали из строя. Сейчас, чтобы купить один БТТ-7, нужно отдать 25 млн. рублей, а нам их нужно минимум пять штук. Вот и считайте, сколько нужно денег. А у нас их нет. Все, что поступает в хозяйство — пойдет людям в зарплату.

— Знаю, что колхозники уже несколько месяцев не получают зарплату. Не грозит забастовкой?

— Наши труженики прекрасно понимают, что именно от них зависит общее благополучие. Надо было видеть, с каким мужеством и терпением люди выходили на уборку урожая. Они не требовали зарплат — просили запчасти. Не покидали поля до позднего вечера. За это им низко кланяться.

— Теперь они получают свой пай?

— На каждый деляный пай мы выдаем 1,5 тонны зерна. Всего предстоит раздать 2 тыс. 800 тонн пшеницы, 1 тыс. 200 тонн ячменя. Так что, я думаю, люди на нас не в обиде. Пенсионеры получают такое же количество зерна. Продаю. Тем сейчас и живут. В ближайшее время должны появиться деньги — отдадим долг по зарплате.

— Часть урожая ушла в счет долгов, часть — вот раздаете, часть на семена оставили. Как жить-то дальше будете? Чем займетесь?

— Думаем торговать мукой, правда, это будет небольшая прибыль. Собралась вот изготавливать макаронные изделия. Это потребует определенных затрат. Но все мелочи. Нам надо наладить переработку. Начали строить маслоцех. Потынем ли — неизвестно. Пока нет таких денег. Но что-то делать надо. Не сидеть же сложа руки.

Н. СТЕПИНА.

Распоряжение главы администрации района

В связи со сложившейся в районе неблагоприятной эпидемиологической обстановкой по туберкулезу:

1. Главам городской и сельских администраций района, руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности обеспечить проведение флюорографического обследования граждан в возрасте от 15 лет и старше, не проходивших флюорографическое обследование более 1 года, согласно графику работы передвижной флюорографической установки, разработанному и утвержденному Кировским территориальным медицинским объединением (прилагается).

2. Главному врачу районного центра госстаниндидора В. Н. Филипенко осуществлять контроль за применением штрафных санкций к руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, не обеспечивших своевременную организацию прохождения медицинского осмотра учащихся и работающих лиц.

3. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Л. П. Стехову.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

А. ФИЛИПЕНКО, глава администрации района.

Приложение к распоряжению читайте на 4 стр.

В добрый путь!

По традиции перед каждым учебным годом проходит августовское совещание учителей. Такое совещание прошло в зале заседаний районной администрации. Форум оказался представительным. В его работе приняли участие директора школ, их заместители, главы местных администраций, руководители предприятий, организаций.

С докладом выступил глава районной администрации А. Г. Филипенко. Мы предлагаем нашим читателям отчет о работе совещания.

Свое выступление глава администрации начал с анализа готовности школ к новому учебному году. В частности, он отметил для капитального и текущего ремонта по сметам необходимо было два миллиарда пятьсот шестидесять миллионов рублей. Из управлений образования край не получено ни рубля, райадминистрация чудом смогла направить на это 227 миллионов рублей.

Районная комиссия, проверив школы, сделала вывод об их готовности к началу учебного года, за исключением одной начальной в Зольской, пострадавшей от пожара.

Далее А. Г. Филипенко выражает признательность тем руководителям, которые отнеслись с пониманием к важному делу. Только для ремонта средней школы ТОО «Зубр» (Гришино В. Е.) выделено восемь миллионов рублей 700 тысяч рублей учителям по 9 центнеров зерна по цене сто семьдесят тысяч рублей за тонну. СХП «Зольское» вынуждено объем работ на 1,5 миллиона рублей (Шувалов Н. А.). Завод «Кристалл» (Чернощев А. Н.) — на два миллиона рублей, СНОС (Волощенко С. В.) — на два миллиона 800 тысяч рублей. «Межа Старолюбля» (Макаров Г. В.) на миллион, «Золчан» (Алейников П. А.) — также на миллион рублей.

К сожалению, этого не хватает о соседях — марьянцах. Не проявив настойчивости главы администрации, слабыми оказались контакты школы с предприятиями, поэтому ремонт осуществлялся силами родителей, работников школы при финансировании из районного бюджета.

Порядовала СШ № 2 Новопапловска. Хорошую помощь ей оказали иппоскомбинат (Медведев В. Е.), модуль (Деттларев А. П.), кооператив «Зерно» (Гасваров Г.), ПРТО «Кировское» (Писарев Н. Е.), «Памяти» (Афанасов С. Н.), «Нива» (Павласенко А. Н.), ПАХО «Кировское» (Авулов А. Н.).

Деньгами и стройматериалами помогли новопавловской СШ № 1 «Нива», горсовет (Смышляев А. Е.), нотариальная контора (Рубанова З. Н.), ЧП «Аура» (Осипова Е.), АО «Зерно» (Нуделов Н. М.), ЧП «Лотос» (Афанасьев А. П.), ПАТМ (Павласенко Н. Н.) кооператив «Зенит» (Заринцев Р. Д.).

Докладчик подчеркивает тот факт, что сегодня на любом предприятии проблемы душиат руководство. Но такие руководители как Ширяев С. А., Попович В. В., Шукли И. Я., Мурузов В., Шаталов В. А. существенно помогли Советской средней школе в подготовке к новому учебному году.

Немало подготовились к занятиям спецшкола и СШ Старопавловской. Им оказывали помощь фермеры Сычева, Долгополова, Димерцев, кафе-мороженое (Погорелов), объединение «Салат», ТОО «Ландыш», объединение «Малка — Кура».

У СШ № 33 Новопапловска свои спонсоры. Это горгаз (Галица В. И.), «Сортсменово» (Восмобоишников В. А.), «Сельхозтранс» (Кузнецов В. Ф.), УПТК (Маселин В. П.).

Ремонт в городе осуществлен под контролем Хаустова А. Ф. Через бюро санитарности впервые были созданы учени-

ческие ремонтные бригады, занимающиеся мелочными работами. Это и дополнительные средства и возможность детям заработать.

Большую помощь Комсомольской школе оказали ГПЗ «Комсомолец» (Варфоломеев Г. В.), «Нива» (Задорожный А. П.).

Горнозаводчане не ударили в грязь лицом и в этом году. Несмотря на годы, хорошиет год от года СШ села (директор Лавиненко Р. В.), старается и совхоза.

Хуже обычного ситуация в Орловской школе, где затонули с ремонтом аварийной части здания.

В детских дошкольных учреждениях под руководством глав администраций проделана огромная работа по подготовке к зимним условиям. В том числе заслуга многих предприятий. Так «Хлебная база» выделила детскому саду № 7 краску, извест, рубероид, транспорт, четыре миллиона 120 тысяч рублей, модуль — полтора миллиона рублей, ТОО «Грант» — три миллиона, ПАТМ — 300 тысяч, Михайлов — 500 тысяч, «Нива» — два двенадцать блока, УПТК — белую краску и 200 тысяч рублей, МП «Мелисса» (Лавин С. В.) — кирпич, гранит, цемент, отдел образования — два отпущенных котла, два миллиона рублей, карьер «Зольский» (Волгин Ю. В.) — гранит, РУМ (Черсков) — газовую плиту, «Сельхозтранс» — трубы.

Тревогу вызывает детсад «Иуравлик», что в Марьянцкой. Вопрос на контроле, но в местной администрации надо быть энергичнее.

Шести школам администрация выделила десковые автомобили, пусть не новые, но при уходе они еще несколько послужат. В течение нескольких лет производится вопрос о строительстве новой школы в Советской, реконструкция Зольского детского сада под школу, школа в Марьянцкой и в городе. Пока безуспешно. А сложность растет. В городе она составляет 41 процент, в селе — 41, 15 зольской появилась новая больница — необходимость быстрого восстановления начальной школы. Из-за пожара пришлось разместить в здании, имеющем 140 мест, тысячу триста учащихся.

Отделу образования, глава администрации — Шаталову И. А. и гальченко И. С. надо уделить самое пристальное внимание детсадам №№ 16, 17, 18, 19 в ст. Советской, которые еще не реконструировались, а детсад в Физическом вообще закрыт. Внимание требуют Зольский детсад и Детский сад на х. Крулусо-Ульинцевском.

Острым остается проблема финансирования. Структура экономики района имеет ярко выраженную аграрно-сырьевую направленность, что в условиях существующего законодательства резко сократило возможности доходов бюджета района.

Упадение объемов производства отрицательно сказывается на доходной части бюджета. А потому приходится изобретать местную политику финансирования, обеспечивая максимальный необходимый уровень лишь социально значимых статей расходов.

Доходная часть бюджета выполняется на 65 процентов, что составляет 14082 млн. руб. Из них доходы, собираемые на территории района, составляют около млн. руб. и 71,6 млн. руб. — это дотации из края.

Расходная часть бюджета выполняется на 65 процентов, что составляет 13982 млн. руб. На народное хозяйство пришлось 30 процентов, социально-культурные мероприятия — 83, 90, соции и компенсационные выплаты — 35, расходы на содержание органов государственного управления — 68 процентов.

Эти цифры показывают, как недостаточно финансирование, каков дефицит финансовых ресурсов в районе.

Значительная часть ассигнований идет на заработную плату. В бюджете забыты такие статьи расходов как приобретенные оборудование, мягкого и твердого инвентаря. На грани этого и статьи расходов «Капитальный ремонт», «Нацеларские и хозяйственные расходы». Задолженность социалки коммунальному хозяйству на первое августа составила почти 600 миллионов рублей.

В целом социалка закрыта на 83 процента от годового и ситуация, а по разделам это выглядит так: просвещение — 45 процентов, культура — 29 и здравоохранение — 73 процента. Видно, что просвещение не забыто. Чисто по отделе образования смета закрыта на 87 процентов — 4031 млн. руб.,

С августовского совещания учителей

из них 49,3 процента (1900 млн. руб. из годовых 3174 млн.) составляют расходы по зарплате начисления по зарплате — 719 млн. руб., хозяйств. расходы — 19 процентов, или 719 млн. руб., питание — 7 процентов (282 млн. руб.), капитальный ремонт — 4 процента (148 млн. руб.).

Средств явно не хватает. Несмотря на то, что в финансовом управлении по отделе народного образования район защитил 10,064 млн. руб., но из-за того, что республика недодала дотации краю, утвердил району 5045 млн. руб., т. е. 43,7 процента. А потому бюджет утвержден очень жесткий. Ограничены выплаты, закрыты статьи отдельных расходов.

Улучшения финансовой ситуации пока не просматривается. И это не заигрывание, а реальность. Один из наших резервов — земля. Когда она выделялась школам, то ставились цели по улучшению питания детей, укреплению материально-технической базы. Но положительные результаты жизни И вот почему на вопрос, что дала земля для питания детей — вынужденного ответа не последовало. Специалист отдела образования назвала несколько цифр: доход СШ № 2 г. Новопапловска — 17 млн. рублей, а это по 102 га земли, СШ № 33 г. Новопапловска — 9 млн. рублей с 50 га, СШ № 13 — 43 тонны пшеницы с 75 га земли, Коммунальная школа — 11 млн. 400 тыс., Горнозаводская спецшкола 50 тонн зерна с 50 га, как говорится, не густо. По другим школам пока сведений нет.

Время с момента получения земли прошло достаточно, чтобы сделать анализ и выводы по ее использованию, по истечению сезона это будет сделано комиссионно.

В последние годы мы стараемся больше внимания уделять социальной защите учащихся. Чуть ли не ежедневно проходят заседания районной комиссии по делам несовершеннолетних, в том числе и выездные по все населенные пункты района, осуществляется совместная проверка с прокуратурой. И очень беспокоит факты, когда масса детей школьного возраста 14—15 лет нигде не обучается и не работает, а это потенциальные правонарушители.

Пугает позиция во многих школах, что сегодня главная задача обучать, а не воспитывать, второе — дело родителей. Перекося явный. Следующее главное направление социальной защиты — это питание детей. И прежде чем выйти на это совещание, — говорит докладчик, — я заставил дистанционно проработать проблему. Федеральный бюджет денег не выделяет. Пойти на аренду доплат? Но как организовать, что один ребенок кушает, а другой нет, сделать буфет — значит

постоянно голодными обвиняемыми будут малыши.

Посоветовавшись с работниками образования, мединами, своими службами, учитывал увеличение мелочливо, вынужденной патологии у детей, администрация пришла к выводу о необходимости выделения средств на питание детей — начальных классов, а это около 300 млн. рублей до 1 января 1996 года. Остальным детям за плату. Названную сумму найти чрезвычайно трудно, но нужно сделать. Сегодня надо завладеть пять картонных и опции, но где взять деньги?

Все хорошо помнят, какой ценой нашими усилиями пришлось организовать детей от двух детей. Весной край обещал финансирование, а потом молчал. Квиновые нагрузки выжили на себя сельхозпредприятия, администрация направила на подготовку 60 млн. рублей.

Например, в Орловском лагере (С. М. Мелешко) в течение всего лета отдыхали, полонцем не питались все дети бесплатно. Разве это не отеческий подход?

К сожалению «Буденновская» трагедия вошла в наши планы коррективы. И тем не менее действовало 8 оздоровительных лагерей: 1 санаторного типа и «Заря», 3 городские площадки при школах тоже с питанием, в Горнозаводской спецшколе лагерь труда и отдыха. Только организованным образом отдохнуло около полтора тысяч ребятшек, около 200 детей оздоровлены в санаториях, 90 юных старобуденцев пролежали бесплатно (по бартеру) в санатории «Плтингорье». 20 голосистых участников ансамбля «Станичники» (руководители А. А. Авищенко, И. С. Ковальчук) побывали на Российском Неврасовском фестивале в г. Ярославле и отдохнули в казачьем лагере в ст. Венешенской, на родные М. А. Полохова, финансовые вопросы решала и выполняла их решать администрация района.

Кстати, ансамбль «Станичники» — плод совместной работы культуры и образования. Мы знаем и о библиотечных уроках учителей литературы в читальном зале центральной библиотеки, в других библиотеках. Это очень важно для последующего обучения в вузах, техникумах и т. д.

Знаем, что всегда открыты двери художественной школы Виктора Тихомирова. Конечный для учителей рисования и учащихся. А педагоги с его участием обогащают преподавателей. Положительно оцениваем помощь преподавателей хореографин и хорового обучения детской музыкальной школы общеобразовательного.

В начале учебного года необходимо каждой школе и Дому культуры скорректировать планы совместной работы, при перегрузке школьных зданий — это единственная возможность для качественной внеклассной работы.

В течение года мы ориентировали отделы, управления администрации на совместную работу, на внимание к проблемам и нуждам учреждений образования, в том числе и по охране здоровья.

А без спорта этого сделать невозможно. Большую работу по развитию физической культуры в районе и с детьми, и со взрослыми проводит председатель спорткомитета Л. В. Шапокин совместно с тренерами ДСШ, учителями физкультуры. Подготовлены все спортивные залы за исключением СШ № 2 г. Новопапловска.

Отделу образования совместно с директором ДСШ нужно продумать использование зала ДСШ для уроков, предварительное сделать здесь ремонт.

Говоря о совместной работе, хочу напомнить, сколь четко сработали районные службы при проведении юниорской игры «Орленок» в ст. Старопавловской.

Сейчас нужно только держаться вместе, иначе просто не выжить.

А ей сейчас также трудно, как и другим отраслям. В целях улучшения медицинского обслуживания мы стараемся

укреплять материальную базу ИТМО, об этом были публикации в газете, но самое главное — у нас появилась передвижная флюороустановка.

Летом, путем личных контактов, мы договорились с главврачом района о бесплатной медпомощи работникам в оздоровительных лагерях, ищем пути подобных подходов в учебном году, но это все очень важно, поэтому настоятельно просим и депутата Госдумы, и представителя краевой администрации ставить вопрос об изменении в территориальную программу.

В последние годы часто звучат парезания — в больнице не хватает лекарств, Абсурд! Безулыбка! Но появилась логичный в школе — не хватает учебников! Крайне для их приобретения необходимо 30 млрд. рублей, изыскать только 3 млрд. рублей. А цены на учебники далеко не снизились.

Районная администрация выделала на приобретение учебников 100 млн. рублей. Этого мало. Знаем, но знания и возможности не совпадают.

С докладом выступила зав. РОНО О. Н. Шаповалова. Она обратила внимание на проблемах воспитания. В частности, отметила такое негативное явление, как пьянство среди детей. Особенно это характерно для дискотек. Одной из причин распространения детского алкоголизма стала свободная продажа спиртного, в том числе и в вечерних барах. По мнению О. Н. Шаповаловой необходимо установить контроль на продаже спиртных подросткам.

Проблемой остается и трудоустройство школьников. Предприятия отказывают ребятам в трудоустройстве. Далее зав. РОНО подробно остановилась на тех учебно-воспитательных задачах, которые придется решать педагогическим коллективам района.

Директор Старопавловской СШ П. Н. Сидоренко свое выступление посвятил опыту использования в воспитании традиций Терского казачества.

Начальник РОНО В. В. Востриков обратил внимание участников августовского совещания на причинах роста детской преступности. Он также считает, что негативную роль в этом играет открытие множества питейных заведений.

Депутат краевой Госдумы М. Ф. Старожук информировал совещание о состоянии краевого бюджета, который на 85 процентов является дотационным.

Главный врач специализированного района В. И. Филипенко говорил о необходимости строгого соблюдения в школах и дошкольных учреждениях правил санитарии и гигиены, чтобы избежать серьезных инфекционных заболеваний.

Участники совещания приняли обращение к председателю Госдумы края В. Зеренкову, главе краевой администрации П. Марченко.

Затем большой группе работников просвещения глава администрации района А. Филипенко вручил значки «Отличник народного просвещения». Среди награжденных директор городской СШ № 13 В. Н. Трещина, СШ № 33 А. С. Пашинина, директор Зольской СШ А. М. Алексеев и др.

Библиотечку вручили семье педагогов Лупеных из Советской за лучшие публикации о детях. Среди награжденных библиотечарь Горнозаводской школы Н. Левченко.

Тепло приняли иривчале в свою педагогическую семью молодых учителей, которые начинают самостоятельную работу в новом учебном году. Их семь человек. Каждой вручены памятные подарки.

Участники совещания порадовали небольшим концертом-приветствием Лауреат Всероссийского фестиваля народных песен ансамбль «Станичники». Как всегда, выступление этого замечательного коллектива слушатели встретили благодарными аплодисментами.

Итак, работники школ, дошкольных учреждений, в добрый путь!

★ ПРАЗДНИК В КОММАЙКЕ

«Как не любить мне эту землю...»

В книге о коммунарах Коммайка «Преодоление» один из организаторов колхозного движения на Ставрополье Иван Кириллович Мартович рас-
сказал о вехах становления этого хозяйства на протяжении 70 лет, начиная с августа 1920 года, когда приходилось пахать землю с плугом на плече и до наших дней.

Сегодня ООХ «Коммайка» отмечает юбилей своей истории — 75 лет — возраст мудрости и достижений.

В поселке большой всенародный праздник.

Пресса Коммайка теперь, одно из лучших хозяйств не только в нашем районе, но и, пожалуй, в крае. Здесь не только освоены новейшие технологии в земледелии и животноводстве, но и новые отношения в труде и в быту.

А началось все так. Терской кредитный союз реализовывал инициативу кооперации приборов паша тракторов из числа заведенных госорганами. Их погрузили вместе с трактористами на железнодорожные платформы и отправили в Георгиевск. На глазах у изумленных крестьян люди в рабочих куртках и ботинках, пробных шлемов с двумя козырьками, оказывали помощь на поле между Георгиевском и Неллобной. И терек к тому был неосвоенным.

Мужчина, лет 35, среднего роста, в городском костюме, некое складным метром измерил глубину вспашки, шевелил небольшими ушами, что-то про себя прищелкивал. Потом подошел к трактористу и сказал: «И председатель коммуны Тимофей Борисович Антонович. Говорит идти в аренду этот трактор... Набил мешок складной — положили на сиденье от плуга — и поехали они за 40 верст...»

А на целинном поле за Уруком Антонович сказал трактористу: «Давай, жми, Иван, ты не земля ведь пашешь, ты мочишь перепахиваешь...»

Более 70 лет минуло с того дня...

И сегодня на праздничной площадке Коммайка мы снова видим тот самый первый коммунарский трактор и первую плугорядку. И вновь сотни людей с несрываемым удивлением и интересом смотрят на них: техника молодости коммуны. Почему техника в хозяйстве что надо, разве можно сравнить те-
переший мощный С-100 с трехколесным «фордзонником»? Или до-военную полуторку с КамАЗом?

А первый председатель коммуны Тимофей Антонович и его сподвижники смотрят на нынешних коммунаров с больших портретов, которые привезли на площадь благодарные потомки.

Для сравнения: в первый год своей жизни коммуна собрала рекордный по тем временам урожай: по 20 центнеров озимой пшеницы и по 22 центнера овса, кукурузы. Имелось в хозяйстве к то время 528 десятин

пашни, трактор, паровая молотилка, вепля, 10 рабочих лошадей, 20 олов, 12 коров, а первых коммунаров было всего 15.

Колхоз называли школой коммунизма для крестьян. И орден Трудового Красного Знамени, которым награждено хозяйство — знак признания великого трудового подвига коммунаров. Более 130 труженников Коммайка имеют награды за нелегкий крестьянский труд и ратные заслуги.

В хозяйстве 11 тысяч гектаров пашни и более 1000 работников.

А на выставке в честь 75-летия колхоза горит под солнцем гроздь винограда, зеленеют арбузы и капуста, краснеют сливы и помидоры, желтеют дыни и зерно, ванные духмяные караван с запечеными мясными поросятами на подносах и бутылках — масло, вино и мясок своего производства.

На экспериментальных участках получены перспективные сорта зерновых культур «Супералента». Этих своих семян хватило хозяйству на 500 га.

К примеру, озимая пшеница «мирлен» дает здесь 51 центнер с гектара. «Нина Кубань» — 42,7, «новокубань» — 44,9, горох «пудот» — 18, просо «марошовское 51» — 24 центнера. Удой на фуражную корову за 5 лет составил в среднем 4,072 кг молока, миска крупного рогатого скота здесь производит 710 тонн в год.

На выставке представлены были жеребцы чистокровной верховой английской породы и коровы черно-пестрой, к примеру, дала 6806 кг молока, а красная степная — 5521 кг.

Зачевайте, подруженьки, песни про коммуны, про наши дела.

Праздник в хозяйстве — самое разгаре на трибуне — почетные колхозники — ветераны, те чьиими руками создавалась коммуна, передовики сегодняшнего производства, многочисленные гости и множество коллективов художественной самодеятельности.

Всюду слышатся смех, шутки, песни... На площадке поются веселые «хороводы, их сменяют дети с мячами и шариками, разноцветными лентами и зонтиками. Тройка, запряженная пони, катает ребятню...

Юные футболисты в традиционных желтых майках и красных трусах демонстрируют на поле увлекательную игру. Ведь команда этого хозяйства всегда была одной из лучших в крае.

Прокатили на тройке и всех именинников, у него день рождения совпал с днем рождения коммуны. Им вручают торты, цветы, подарки. Звучит Величальная Коммайка.

В большом теннисном парке накрыты длинные столы — гуляй, коммуна! Места за этими столами всем хватило — и хозяевам, и гостям. Чем богаты, тем и рады!

А богато хозяйство многим.



Разве сравнить нынешнюю жизнь людей с теми годами голода, нищеты и разлуки, что выпали на долю первых коммунаров? Тогда, на общем собрании, в далеком двадцать четвертом, они приняли решение: «Продукты продовольствия расходуются в общей столовой и на квартиры никому из членов коммуны не выдаются, за исключением больных...»

Вот так-то. Вопрос удовлетворения потребностей коммунаров обсуждался на совете коммуны.

Так же, сообща, решили накрыть и сегодня эти обильные столы. Увидели бы такое изобилие первые коммунары, наверное бы решили коммунам уже наступил!

И действительно, как тут не вспомнить снова первого председателя коммуны, который сказал: «Пусть скажет кто-нибудь, что у нас вперед нет будущего, — сожжет! Коммуна крепка!».

Время — лучший всему судья. И день сегодняшний, праздничный, юбилейный, подтвердил это.

На фиолетовом небе — оранжевое солнце — символ света и возрождения.

С теплыми словами приветствия обращается к труженникам хозяйства Алексей Алексеевич Касютин — руководитель ООО «Коммайка». Он низко кланяется коммунарам — мертвым и живым — за то, что живет земля коммалкаевская, цветет и плодоносит, что ахнет на ней детское голос, втицы поют. И все это, благодаря трудолюбивым рукам хлеборобов, валежникам эту землю и ее защитникам.

Минуты молчания почтили люди память павших за коммуны в гражданскую и Отечественную. Добром вспомнили тех, кто достойно продолжает дела коммунаров: М. П. Буйнова и В. Д. Дубинина, С. И. Баранова и Т. П. Кривенко, Р. И. Ильина и А. В. Спичкина и многие другие.

Сколько хороших слов сказано о прошлом председателе колхоза А. В. Чухно, который четыре десятилетия возглавлял хозяйство, о председателе Ю. А. Бочарникове... Кстати, Юрий Алексеевич сам приехал в гости к своим землякам, к этим «добрым, теплым, хорошим людям». — именно так и назвал он их.

«В далеком сорот седьмом пополнил молодой ветрельдшер в селе... «Только благодаря этим людям я стал человеком, — сказал бывший председатель, — и только благодаря им, великим труженникам, и возродится наша Россия! Не верьте никому, кто зовет вас и одиночку поднимать хутора и

отруба! Только в единстве наша сила», — сказал в заключение Юрий Алексеевич.

Дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Юрий Васильевич Малышев — почетный колхозник «Коммайка» — вручил подарок коммунарам — Диплом Гагарина и буклет Центра подготовки космонавтов, а депутат Госдумы Сергей Николаевич Быстров приветствовал коммунаров от имени Аграрной партии России.

Президент и правительство, по направили всю мощь государства на то, чтоб зачерпнуть все наши достижения, но вы держитесь — и это главное, — сказал он, — а счастье мы завоеваем, если скажем «нет» антинародному режиму. Коммайка и Россия будут процветать! Время работает на нас!

Сергей Николаевич дарит хозяйству часы...

Много подарков получили в этот день коммунары: глава администрации района А. Г. Филиппенко вручил им 10 миллионов рублей и Почетную грамоту министерства сельского хозяйства и продовольствия.

Заместитель начальника управления сельского хозяйства администрации района Ю. А. Гедушев тоже вручил Почетную грамоту, В. И. Ястребов — директор «Газавтосервиса» — дарит ключи от машины, президент АО «Бриг» с. Кременной подарил 20 тысяч кирпичей для строительства дома молодым.

От кондитерского комбината «Кубань» приехал Н. М. Окват, да не один, а с целым ансамблем художественной самодеятельности — замечательный подарок!

Главный врач Кировского ТМО подарил больнице хозяйства дефицитных лекарств на 3 млн. рублей.

Представители «Нивы» — большой портрет бывшего председателя колхоза Коммайка А. В. Чухно...

После торжественного собрания и большого концерта состоялся соревнования по футболу между командами Коммайка и Новоавдольска, прошел кино-спортивный праздник, для детей в парке работали аттракционы, для всех жителей поселка вечером танцевально-развлекательная программа.

Словом, как отметил гость праздника Н. П. Очаров из Неклиновского района Ростовской области, праздник в Коммайке удался на славу. Думаю, такого же мнения все, кто присутствовал на этом празднике.

Вела репортаж В. ЧЕРНЫШЕВА.

На слинках: первый трактор коммуны летит над поселком песни.

10 сентября —

День танкистов

Наш экипаж

С нежной грустью вспоминаю наш танковый гвардейский экипаж, где служил водителем когда-то. Это были добрые ребята: украинец, белорус, грузин, и был русский среди них один.

И с тех пор я так считаю привык: Дружба всем понятнейший язык, Дружба в службе помогала нам: И беду, и радость пополам.

Мы делили поровну на всех песни, шутки, воинский успех. Дружбу в шутку называли даже нашим пятым членом экипажа.

Экипаж наш ставили в пример. Где же вы, мои друзья, теперь? Пусть над вами будет небо

чистым, Всех вас поздравляю с Днем танкистов! Иван ЗМНЕВСКИЙ, г. Новоавдольск.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11, ПОНЕДЕЛЬНИК 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 9.00 Новости
- 9.30 «Тропиканка»
- 10.10 Поле чудес
- 11.00 Человек и закон
- 11.25 Мультфильм
- 11.35 Огород — круглый год
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.20 Телерадиокомпания «Мир»
- 13.00 Телесериал «Красное и черное». 1-я серия
- 14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Семь дней спорта
- 16.00 «Отверженные»
- 16.25 Звездный час
- 17.00 Шнаргалка
- 17.05 «Элон и ребята»
- 17.35 Тет-а-тет
- 18.00 Время
- 18.20 «Тропинка»
- 19.15 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 20.00 — Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.55 «Двенадцать стульев», 4-я серия
- 23.20 Верси
- 23.40 Футбольное обозрение
- 0.10 Пресс-клуб
- 1.05 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.55 Программа «Регион»
- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Требуется... требуется...
- 8.55 Художественный фильм «Ониум»
- 10.05 На политическом Олимпе
- 11.00 Вести
- 11.05 Миллионная хроника
- 11.15 Телегазета
- 11.20 Мультфильмы
- 11.50 «Сергей Есенин. Последний поэт»
- 12.15 Новая линия
- 12.30, 14.20 «Деловая Россия»
- 14.00 Вести
- 16.00 Телефильм (Ст)
- 16.15 Звездный транзит. «Дивертисмент» (Ст)
- 17.00 Вести
- 17.20 Вести (Ст)
- 18.05 150 лет Ставропольскому академическому театру. Артист Михайлов дома и на работе (Ст)
- 18.40 «Круглый стол» программы «Коммуналка» (Ст)
- 19.15 Совершенство тысячелетий» (Ст)
- 19.35 Рекламная программа (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 Детектив. «Тайна парков, или 5 В». Часть 1-й
- 21.40 Репортер
- 22.00 Без ретуши
- 23.00 Вести
- 23.30 Река прк веи
- 23.35 Автомиг
- 23.40 «Киношок-95»
- 0.00 Художественный фильм «Берлин, Александрия!».
- 5-я серия



График работы флюорографической установки

Наименование населенного пункта	Подлежит обследованию	Сроки обследования
1. Старопавловская	1437	с 14.08. — 25.08
2. Ковчак	1223	с 28.08. — 09.09
3. Марьевская	2342	с 25.09. — 07.10
4. Советская	2961	с 09.10. — 21.10
5. Горнозаводское	2073	с 23.10. — 04.11
6. Орловка	734	с 06.11. — 11.11
7. Комсомолец	1129	с 13.11. — 25.11
8. Зольская	2897	с 27.11. — 09.12
9. Военкомат (призывная комиссия)		с 11.09. — 23.09

Г. СУРМАЧЕВ,
управляющий делами администрации района.

Редактор Г. П. АВАНЕСОВА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Продолжение. Начало на 3 ст.)
12. ВТОРНИК
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропинка»
10.10 Хоккей. Чемпионат МХЛ ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период
10.50 В мире животных (с с/п)
11.25 Мультифильм
11.35 «Пойми меня». Теленга
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Красное и черное». 2-я серия
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Футбольное обозрение
16.00 Посмотри, послушай
16.20 «Кактус» и К
16.30 Вярнете — веселая компания
16.40 Волшебный мир, или Спелма
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Элен и ребята»
17.30 Диск
18.00 Время
18.20 «Тропинка»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 Тема
20.35 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Из первых рук
22.05 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала «Спартак-Алания» (Владикавказ) — «Ливерпуль» (Англия). 2-й тайм
22.55 Версия
0.15 Волейбол
1.00 Новости
1.20 «Улицы Сан-Франциско». 10-я серия
2.10 Кумир, куклы... Лариса Долina

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.55 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуется...
10.55 Телегазета
11.00 Вести
11.05 Миллионная хроника
11.15 Директор В. Ашкеназли
11.50 «Камень сновидений»
12.15 Новая линия
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
14.00 Вести
16.05 Новости (П)
16.10 «Ставропольская радуга». Валентин Георгиев Сергеев (П)
16.40 Телестиль (П)
16.50 Месяцеслов
17.00 Вести
17.20 «Есть только миг...» (П)
17.40 «Камень сновидений»
18.05 Никто не забыт
18.10 Студия-2 (П)
18.25 «Россия. Объясните в любви»
18.55 На первенстве мира по шахматам
19.10 Примите наши поздравления

20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Последние дни Ше Ну»
22.25 Астрология любви. Н. Понаровская
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Кинотеатр. «Пой песню, поэт...»

13. СРЕДА

1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропинка»
10.10 Тема
10.55 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала «Спартак-Алания» (Владикавказ) — «Ливерпуль» (Англия). 2-й тайм
11.35 «Пойми меня». Теленга
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Красное и черное». 3-я серия
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
17.00 Очень короткие новости
16.00 Доминолька
16.20 Очень и почему?
16.50 Фан-клуб
17.00 Шпаргалка
17.05 «Элен и ребята»
17.30 Тин-тоник
18.00 Время
18.20 «Тропинка»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 «Мы»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Москва — Кремль
22.20 Футбол. Лига чемпионов. «Валверн» (Англия) — «Спартак» (Москва)
0.20 Версия
0.40 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей
2.10 Новости
2.30 Телемузыки

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.55 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуется...
8.55 Ключевой момент
9.05 Документальный фильм
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.00 Вести
11.05 Миллионная хроника
11.15 Телегазета
11.20 «Первая леди экрана». Грета Гарбо
11.50 «Камень сновидений»
12.15 Новая линия (Тюмень)
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
14.00 Вести
16.05 Новости (П)
16.10 Теленга «Влиц» (П)
17.00 Вести
17.20 «Камень сновидений»
17.45 Житница (П)
18.15 Краевой экологический телемарафон. Викторина. 2-й тур (П)

18.30 От мига до мига (П)
18.55 На первенстве мира по шахматам
19.10 Студия-2 (П)
19.25 Город у горы Железной. К 185-летию г. Железноводск (П)
с/п (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «Городок»
22.05 «Клуб губернаторов»
22.45 ЭКС
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 «Киношок-95»
0.00 Художественный фильм «Вераня Александрова». 6-я серия

14. ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропинка»
10.10 Футбол. Лига чемпионов «Валверн» (Англия) — «Спартак» (Москва)
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Красное и черное». 4-я серия
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Семь дней спорта
16.20 На балу у Золушки
16.40 Компьютер-холл
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Элен и ребята»
17.30 До 16-ти и старше
18.00 Время
18.20 «Тропинка»
19.10 Час пик
19.35 Лотте «Миллион»
20.00 Футбол. Лига чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Панатинаикос» (Греция). 2-й тайм
20.50 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.00 Фильм «Подсматривающий»
23.50 Версия
0.10 Волейбол
0.55 Новости
1.15 «Улицы Сан-Франциско». 11-я серия
2.05 Гала-концерт звезд балета

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.55 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуется...
8.55 Ключевой момент
9.05 Документальный фильм
9.45 Телегазета
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.00 Вести
11.05 Миллионная хроника
11.15 «Партия халывы»
11.45 «Камень сновидений»
12.10 Никто не забыт
12.15 Новая линия (Саратов)
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
14.00 Вести
16.00 150 лет Ставропольскому академическому театру. «Своя компания» с актрисой Калгановой (Ст)
16.30 От барышни Алены (Ст)
17.00 Вести
17.20 «Камень сновидений»
17.45 «Здравствуй, племя молодое, незнакомое...»
17.55 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. «Динамо» (Москва) — «Арабат» (Ереван)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Рекламная программа (Ст)
21.40 СТВ-новости (Ст)
21.55 Ставрополь — вчера, сегодня, завтра (Ст)
22.35 С шестого турнира по конному спорту на призы Ставропольской телерадиокомпания (Ст)
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.45 ЭКС
23.55 Питер Хамилл в Москве

15. ПЯТНИЦА

1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00 Новости

9.20 «Тропинка»
10.10 «Мы»
10.50 Клуб путешественников (с с/п)
11.35 «Пойми меня». Теленга
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Красное и черное». 5-я серия
14.10 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Семь дней спорта
16.00 Телесериял «Белый Клык»
16.25 Сошедшие Орфей
16.35 Новая реальность
17.00 Шпаргалка
17.05 Рок-урок
18.00 Время
18.20 «Тропинка»
19.10 Дикое поле
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Сериял «Рейли — роль шпиона». 1-я серия
23.25 Версия
23.45 Ингаид
0.40 Волейбол
2.10 Новости
2.30 «Улицы Сан-Франциско». 12-я серия
3.20 Кабаре «Все звезды»

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.55 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуется...
8.55 Ключевой момент
9.45 Клуб-антракт. Линда
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.00 Вести
11.05 Миллионная хроника
11.15 Телегазета
11.20 Документальный фильм
11.30 Торговый дом. «Ле Монти»
11.45 «Русская свадьба»
12.15 Новая линия (Пятигорск)
12.30 «Деловая Россия»
14.00 Вести
14.25 Синематограф (П)
16.30 Фан-клуб (П)
17.00 Вести
17.20 Студия-2 (П)
17.35 На первенстве мира по шахматам
17.50 Дискон по пятницам. «Зорро». 17-я и 18-я серии
18.45 Краевой экологический телемарафон (П)
19.15 Сужение лесу (П)
19.25 Вертикаль. «Прямитель, стальные будни»
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Сам себе режиссер
22.05 «Н-2» представляет
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.45 «Киношок-95»

16. СУББОТА

1 КАНАЛ

7.30 Телеутро
8.45 Слово пастыри
9.00 Новости
9.20 Лето-го
9.50 «Секреты моего лета»
10.15 Мультифильм
10.25 Утренняя почта
11.00 Смак
11.20 Здоровье
11.50 Вел-Россия. Рейтинг деревни Лукошанино
12.20 Бомонд
12.40 Фильм «Кутузов»
14.25 Зеркало
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Большие гонимы
15.50 Валерий Леонтьев по дороге в Голливуд
16.10 Фильм-сказка «Там, на неведомых дорожках...»
17.20 В мире животных
18.00 Время
18.20 Смехопанорама
19.10 Фильм «Следы»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Сериял «Рейли — роль шпиона». 2-я серия
22.55 Брейт-ринг
23.40 У всех на устах
0.10 Волейбол
1.40 Новости

2.00 «Улицы Сан-Франциско». 13-я серия
3.50 Эстрадный концерт

Для метеочувствительных читателей сообщаем неблагоприятные дни в сентябре: 9, 14, 19, 27, 29.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемого Андрея Петровича СТОРОЖЕВА, ветерана Великой Отечественной войны, с 70-летием!

Желаем доброго здоровья, хорошего настроения, бодрости и благополучия.

Семья Гуртовых.

ПРОДАЕТСЯ

двухэтажный жилой дом по ул. Продольная, 41 за 50 млн. руб.

За справками обращаться в АО ОТ РТО «Кировское» по тел. 2-28-59 и 2-28-46, звонить в рабочее время с 8.00 до 17.00.

1-2

3-комнатная квартира, имеются хозяйственные постройки, земельный участок, 11 соток.

Обращаться: п. Комсомолец, ул. Клубная, 4, кв. 2.

1-1

пчеловодческий вагончик.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Железнодорожная, 41, тел. 2-28-25.

1-1

трактор Т-25 6/у в хорошем состоянии; инкубатор на 1700 штук яиц

Обращаться: ст. Марьевская, ул. Лермонтова, 20-а, телефон 20-4-60.

1-1

козы.
Обращаться: Новопавловск, ул. Элеваторная, 11, кв. 2.

1-1

мед. Цена договорная. ст. Марьевская, ул. Буденного, 9. Обращаться в любое время.

2-3

сено в тюках. Обращаться: п. Комсомолец, ул. Кирова, 13.

1-1

Утерянные документы в сумке на имя Гордеева С. В. прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 2-01-40.

1-1

КИРОВСКИЙ районный суд объявляет торги на мельницу, расположенную по адресу: Кировский р-н, п. Комсомолец, крестьянское хозяйство «Возрождение». Производительность мельницы — 450 кг/час.

По всем вопросам обращаться: ст. Новопавловск, районный суд, каб. № 5, тел. 2-04-69.

1-3

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудоустройства редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20, редактор отдела общественных организаций — 2-27-94, редактор отдела информации морали и права — 2-27-94, редактор отдела социально-бытовых проблем — 2-27-94, ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94, фотокорреспондент — 2-27-94.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.